

Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 42(2796) ЧЕТВЕРГ 18 октября 1945 г. Цена 15 коп. Выходит 1 раз в неделю

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА И РК ВКП(б)

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б), обсудив обращение участников совещания финансового актива Акузовского сельского совета, постановили:

1. Одобрить и поддержать инициативу финансового актива Акузовского сельского совета о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования за досрочное выполнение финансового плана IV квартала 1945 года.

2. Предложить председателям сельсоветов, горсовета, председателям правлений колхозов и секретарям первичных парторганизаций обсудить настоящее обращение на сессиях сельсоветов с участием широкого финансового

актива, на партийных собраниях и общих колхозных собраниях, принять практические мероприятия по развертыванию предоктябрьского социалистического соревнования, обеспечивающего выполнение финансового плана IV квартала ко дню 28-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции не менее, чем на 60 процентов и к 20 декабря на 100 процентов. Обратить особое внимание на полный сбор в этом квартале сельхозналога, страховых платежей и средств 4 Государственного Военного займа по подписке колхозников и ликвидацию в октябре всех недоимок по налогам.

Шире развернем предоктябрьское социалистическое соревнование за досрочное выполнение финплана IV квартала

Обращение финансового актива Акузовского сельсовета ко всем сельским советам, правлениям колхозов, финансовым активистам и трудящимся района.

Дорогие товарищи!

Советский народ готовится к встрече славной 28-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции. По всей стране развертывается мощное предоктябрьское социалистическое соревнование по досрочному выполнению производственных планов и планов хлебозаготовок. Перед нами финансовыми активистами стоит так же задача — досрочно выполнить финансовый план IV квартала и ко дню 28-й годовщины Октября придти с победами на финансовом фронте.

Обсудив задачи выполнения финансового плана IV квартала, мы, участники совещания финансового актива Акузовского сельсовета, включаемся в предоктябрьское социалистическое соревнование и принимаем на себя следующие обязательства:

1. Ко дню 28-й годовщины Октября выполнить план мобилизации средств IV квартала не менее, чем на 60 проц. К этому же сроку полностью ликвидировать все недоимки по налогам по каждому хозяйству.

2. Широко развернем массово-разъяснительную работу среди трудящихся по досрочной уплате сельхозналога и страховых платежей и соберем их к 1 ноября не менее, чем 75 процентов начисленной суммы, а к 25 ноября — 100 процентов.

3. Организуем по-настоящему работу комсодов, уполномоченных

по займу и досрочно к 1 декабря соберем полностью с колхозников средства по подписке на заем.

4. Высокая сознательность наших колхозников и колхозниц в денежных расчетах с государством дает нам полную уверенность в том, что финансовый план IV квартала мы выполним досрочно и по всем платежам к 20 декабря 1945 г.

Мы призываем все сельсоветы, правления колхозов, финансовых работников и активистов и всех трудящихся района последовать нашему примеру и развернуть широкое предоктябрьское социалистическое соревнование по досрочному выполнению финансового плана IV квартала и тем самым еще выше поднять богатую мощь нашего государства и сделаем нашу страну еще более сильной и зажиточной.

Да здравствует наша Великая Социалистическая Родина!
Да здравствует наш великий вождь и учитель Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин!

Принято на совещании финансового актива Акузовского сельского совета 14 октября 1945 г.

Участники совещания:
председатель исполкома сельсовета Салдаев, секретарь первичной парторганизации Святкин, председатель колхоза Мурзаев, налоговый агент Букин, финансовые активисты: Ивашин, Мурзаев, Еркинова.

Г-1169

МОБИЛИЗУЕМ ВСЕ СИЛЫ НА БЫСТРЕЙШУЮ ВЫВОЗКУ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ!



СУРОВОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

Председатель Толбинского колхоза имени Сталина Каличев бесечно относится к выполнению плана хлебозаготовок. Он не организовал круглосуточную молотью. Даже световой день используется не полностью. Ручной обмолот Каличев не думает организовывать. В результате всего этого пятидневные графики вывозки зерна государству Каличев постоянно срывает. На 15 октября колхоз вывез на заготовительный пункт всего 85 тонн из 309 по плану.

Если темпы вывозки зерна будут и впредь такими, то Каличев в текущем году не рассчитается с государством по хлебу, не говоря уже о картофеле.

Бюро РК ВКП(б) обсудило вопрос о ходе хлебозаготовок в Толбинском колхозе имени Сталина. За провал хлебозаготовок, за систематический срыв пятидневных графиков бюро райкома ВКП(б) объявило коммунисту Каличеву строгий выговор и предупредило, что, если он не исправит положение с хлебозаготовками, то будет исключен из партии и предан суду.

Это суровое наказание должно послужить предупреждением для других председателей колхозов, срывающих хлебозаготовки.

По решению бюро РК ВКП(б) и исполкома Райсовета на районную доску почета заносятся следующие колхозы, выполнившие годовой план хлебозаготовок:

13. Чуфаровский „Заветы Ленина“ — председатель колхоза тов. Дикушников.
14. Ачкинский „Победа“ — председатель колхоза тов. Власов.
15. Братцевский „Имени Ильича“ — председатель колхоза тов. Крылышков.
16. Николаевский „Новая деревня“ — председатель колхоза тов. Харитонов.
17. Колхоз Свобода — председатель колхоза т. Дрягин.

3000 ПУДОВ ХЛЕБА СВЕРХ ПЛАНА

Андреевский колхоз „Алга“, руководит которым депутат Верховного Совета СССР тов. Саберов, выполнив план хлебозаготовок государству, сдает хлеб сверх плана. На заготпункт колхоз уже сvez 3000 пудов зерна.

ЛУЧШАЯ БРИГАДА

В соревновании молотильных молодежных бригад первое место заняла бригада Яновского колхоза „Революционный путь“, намолотившая в 1945 году 470 тонн зерна. Руководитель бригадой тов. Королев. За успешную работу на молотье хлебов в 1945 г. Горьковский областной комитет комсомола Яновскую молотильную бригаду награждает почетной грамотой. В. Пиголева.

СДАЮТ СЕМЯ КОНОПЛИ И ЛЬНА

На пункт „Заготлен“ поступают первые тонны семян конопли и льна. Колхоз „Алга“ сдал семена конопли и льна 1200 кг., Бучинский колхоз сдал 1160 кг., Сосновский — 1175 кг., Шемениевский — 700 кг., Крюк — 103 кг. Думановский.

Соревнование колхозов района по выполнению плана хлебозаготовок (по данным Уполнаркомзага на 15 октября 1945 года — в процентах к годовому плану)

Занимаемое место	Название колхозов	Фамилии председателей колхозов	Процент выполнения	Занимаемое место	Название колхозов	Фамилии председателей колхозов	Процент выполнения
1	Рамза	Смыслов	117,0	42	Ст.Березовский	Суродеева	76,0
2	Кр. Роза	Елутин	110,5	43	Родионовский	Рузанов	75,0
3	Поварня	Шаров	105,0	44	Н. Березовский	Зимин	74,3
4	Севастьяновский	Терентьева	105,0	45	Мостовский	Мальшев	68,0
5	Андреевский	Саберов	104,0	46	Кла дбищевский	Трофимук	67,7
6	Николаевский	Харитонов	103,7	47	Скочихинский	Киреев	65,0
7	Ачкинский	Власов	102,0	48	Свириповский	Михайлычев	64,5
8	Братцевский	Крылышков	101,5	49	Мигинский	Феоктистов	60,0
9	Свободской	Дрягин	101,2	50	Павловский	Жохов	54,0
10	Чуфаровский	Дикушников	100,3	51	М. Ключевский	Лаптев	53,0
11	Орешниковский	Кузлев	100,0	52	Псжарский	Крутов	44,8
12	Акузовский	Мурзаев	100,0	53	Лещеевский	Гарсков	44,7
13	Крюк	Сидельников	100,0	54	Быковский	Кузнецов	42,4
14	Кр. Дубковский	Орешин	100,0	55	Борисовский	Абрамов	40,4
15	Кр. Новский	Зыбин	100,0	56	Воргонихинский	Засыпкин	38,4
16	Александровский	Баранов	100,0	57	„Возрождение“	Казаков	36,2
17	Красная Звезда	Чернеев	100,0	58	Качаловский	Спиридонов	35,6
18	Кожинский	Токарев	100,0	59	Ровнядь	Малюгина	34,1
19	Мамешевский	Ганян	99,1	60	„Память Пушкина“	Бабаев	34,5
20	Вьюнский	Ладагин	98,0	61	Кощкаровский	Гаврилин	31,2
21	Альрихинский	Боровков	97,8	62	Усовский	Гоголин	31,1
22	Коровинский	Польянов	97,3	63	Палаткинский	Барышев	30,9
23	Крутовражский	Овечкин	97,1	64	Им. Сталина	Каличев	27,6
24	Кучинский	Лименов	96,1	65	„Друг рабочего“	Корсаков	26,0
25	Гремячий	Бухвалов	94,3	66	„Мотор“	Пученин	25,0
26	Красно-Орловский	Комплектов	93,3	67	„Начало“	Филинова	22,8
27	Авдинский	Менгажетинов	93,0	68	М.-Майданский	Мотов	22,5
28	Меж.Майданский	Жукоз	91,7	69	„9-е января“	Овчинников	21,1
29	Покров-Полянский	Вахнин	90,9	70	„Заря“	Можков	21,0
30	Вязовский	Кочнев	90,2	71	Малиновский	Бенсов	20,7
31	Всесвятский	Шкурия	90,0	72	Шемениевский	Фомин	18,7
32	Каменский	Невежкин	86,3	73	Козловский	Грихолько	18,5
33	Красно-Ужовский	Краснощеков	85,4	74	Воскресенский	Жуперин	17,2
34	Анучинский	Жохов	84,8	75	„Авангард“	Зорин	16,1
35	Красно-Полянский	Муратханов	84,4	76	Имени Калинина	Огнев	16,0
36	Березинский	Крысин	83,2	77	Верх	Тарабарин	13,3
37	Сосновский	Назаров	82,9	78	„18 Партсъезд“	Харюнин	13,1
38	Яновский	Пахомов	81,3	79	Ильинский	Баранов	11,9
39	Вершининский	Глазунов	79,0	80	М. Богородский	Гусков	11,3
40	Кр.-Лустьинский	Воронин	78,0	81	Отарский	Слованов	9,6
41	Еропольский	Фокин	76,6	82	Рогановский	Абрамов	6,5

О ПЛЕНУМЕ РК ВКП(б)

16 октября состоялся очередной пленум РК ВКП(б). Пленум обсудил два вопроса:

1. О марксистско-ленинском воспитании кадров. Докладчик зав. отделом пропаганды и агитации РК

ВКП(б) тов. Гусев. 2. О ходе выполнения хлебозаготовок и других сельскохозяйственных продуктов. Докладчик тов. Ермолаев.

По обсужденным вопросам были приняты соответствующие решения.

С СЕССИИ РАЙСОВЕТА

16 октября состоялась 30 сессия райсовета депутатов трудящихся. С докладом „Об увеличении производства и улучшении качества товаров широкого потребления“ выступил заместитель председателя исполкома райсовета т. Киреев.

Участники сессии подтвердили резкую критику работы предприятий местной промышленности и промартелей. Затем было при-

нято развернутое решение, в котором намечались пути исправления работы по этому вопросу.

Потом обсуждался вопрос о мероприятиях по улучшению работы культурно просветительных учреждений

С докладом по этому вопросу выступила зав. отделом культпросветработы райсовета тов. Николаева.

ОБ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГАХ ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА И В СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

На основании статей 34 и 35 Конституции СССР и статей 24, 25, 26 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 октября

сего года образовано 656 избирательных округов по выборам в Совет Союза и 631 избирательный округ по выборам в Совет Национальностей.

(ТАСС)

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ЗАКОН СОВЕТСКОГО ГОСУДАРСТВА

В центральных газетах опубликовано „Положение о выборах в Верховный Совет СССР.“ Это—документ огромной политической важности. В нем изложены принципы и порядок, обеспечивающие каждому гражданину нашей страны свободное и полное использование его великого права избирать в высший орган советской власти и быть избранным самому.

В передовой статье, посвященной „Положению о выборах в Верховный Совет СССР“, газета „Правда“ указывает:

„Статьи „Положения“ с предельной ясностью раскрывают черты нашей великой социалистической демократии.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик—высший орган государственной власти в СССР—избирается гражданами нашей страны на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Ни в одной другой стране, несмотря на формальное провозглашение демократических принципов, выборы

не бывают подлинно всеобщими, подлинно равными. В капиталистических странах под теми или другими предлогами от участия в выборах устраниаются менее обеспеченные слои населения, люди принадлежащие к национальным меньшинствам, очень часто—солдаты и офицеры армии, еще чаще—половина всего населения—женщины.

В советском государстве право участвовать в выборах и быть избранными имеют все граждане независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности“.

Далее „Правда“ пишет: „Сейчас важнейшей задачей является ознакомление всех избирателей с „Положением о выборах в Верховный Совет СССР.“ „Положение“ должно стать достоянием каждого рабочего и работницы, колхозника и колхозницы, оно должно быть известно каждому советскому человеку.“ (ТАСС)

ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН

Андреевский крахмало-сушильный завод девятимесячный план 1945 года выполнил на 105 процентов.

Коллектив завода, вклю-

чившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, обязался работать еще лучше.

Галактионов.

К ОКТЯБРЬСКИМ ТОРЖЕСТВАМ

Пионеры 5—6 классов Сергачской средней школы № 1 начали подготовку к октябрьским торжествам. Репетируют пьесу, готовят физкультурные номера, стихи.

Хоровой кружок под руководством пионервожатой отряда Жуковой разучивает новые песни «Девочка в беседке», «Гимн Советского Союза» и др.

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица 36.

ЗАВЕРШИТЬ УБОРКУ КАРТОФЕЛЯ И ЕГО ВЫВОЗКУ ГОСУДАРСТВУ

Передовые колхозы Андреевский, Александровский, Красно-Пустынский и др. одновременно с обмолотом хлебов рыли картофель и теперь закончили его уборку и полностью выполнили план поставок картофеля государству. Но многие колхозы района отложили эту работу на последний план, поэтому сейчас у них осталась большая площадь посева картофеля не убранной. Так в Сосновском колхозе не вырыт картофель с площади 25 гектаров, в Мигинском—с площади 30 гектаров, Лещеевском—10 гектаров, Кучинском—15 гектаров.

Руководители этих и подобных им колхозов, ожидая хорошей погоды, не организовали рытье картофеля.

Но улучшения погоды ждать нечего. Надо немедленно мобилизовать все силы на то, чтобы в ближайшие 2-3 дня закончить уборку картофеля и полностью выполнить план картофелепоставок государству.

Н. Сергеева.

ВОССТАНОВИТЬ БЫЛУЮ СЛАВУ ОРГАНИЗАЦИИ

Братцевская первичная комсомольская организация, когда-то заслуженно пользовалась большой славой у колхозников. Комсомольцы личным примером увлекали не только несоюзную молодежь, но и пожилых колхозников. Постоянно работали кружки ГТО, ГСО, хоровой, драматический и другие. Регулярно выпускалась стенная газета. Работало комсомольско-молодежное звено высокого урожая.

Война нарушила порядок кипучей жизни в организации. Одни из комсомольцев ушли защищать Родину и теперь стали кандидатами и членами ВКП(б), имеют по несколько правительственных наград. Другие были мобилизованы в промышленность.

Комсомольскую организацию пришлось пополнять подрастающим поколением. Осенью 1944 года 9 человек лучшей молодежи вступили в комсомол. Сначала секретарь организации тов. Власова провела несколько собраний с комсомольцами новичками, изредка читала им газеты, получала членские взносы. На этом она и ограничилась. Работа в комсомольской организации замерла.

Комсомольцы по-прежнему перестали быть комсомольцами, хотя и имеют комсомольские билеты. У большинства из них от 3-х до 6-ти месяцев не плачены членские взносы. Ни один комсомолец не имеет поручений.

Не случайно Афиногенова Павлина недавно заявила:

—Когда я подавала заявление

о вступлении в комсомол, думала, что будем проводить интересные занятия, а тут никакой работы, лежит в сундуке комсомольский билет и все.

Однажды Пиголева К. спросила почему он-так небрежно относится к комсомольскому билету, последовал странный ответ:—А зачем его беречь?

Комсорг тов. Власова работает заведующей начальной школой. Она призвана воспитывать молодое поколение в духе коммунизма. Она же, как комсорг, обязана пробуждать интерес у молодежи к политическим вопросам, направлять их молодой задор по правильному пути. И в Братцевке есть все возможности работать хорошо и восстановить былую славу. Например, прибывшему из госпиталя инвалиду Чуйшеву стоит только поручить организовать оборонный кружок и он охотно вполнит это и будет им руководить. Комсомолка Лепилина Шура, окончила краткосрочные медицинские курсы при райздраве. Ей можно поручить руководство кружком ГСО. Комсомольцы Пиголевы Валя и Костя замечательные производственники, они могут быть хорошими организаторами молодежи в социалистическом соревновании в честь 28-й годовщины Великой Октябрьской революции.

Да, мало ли что можно сделать. Былая слава комсомольской организации должна быть восстановлена. А. Мирсков.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

После первой мировой войны немецкие империалисты сумели уклониться от своих обязательств по мирному договору и не возместили ущерба, нанесенного Бельгии, Югославии, Франции и другим странам. Известно, что это облегчило германским захватчикам подготовку к новой войне. Сейчас наблюдаются откровенные попытки немецких предпринимателей повторить тот же маневр. Под влиянием крупных концернов Англии и США, имеющих свои филиалы или капиталовложения в Германии, часть иностранной печати ведет кампанию по поводу «нереальности решений Берлинской Конференции великих держав».

В частности, предлагают вместо святия оборудования германских предприятий и передачи его разоренным гитлеровцами странам оставить машины и станки в Германии для ее возрождения и усиления немецкого вывоза.

Корреспондент газеты „Нью-Йорк Таймс“ Даниэль рассказывает, что американские офицеры в Германии, зачастую не знающие немецкого языка, поддаются влиянию своих профашетски настроенных переводчиков и секретарей. Запугивая американцев нуждой и голодом, якобы грозящими Германии, эта гитлеровская агентура проводит свою политику.

Народы стран, разоренных вторжением гитлеровских полчищ, едва ли согласятся с такой «заботливостью» в отношении поверженного противника. Фран-

цузы и бельгийцы, ожидающие трудной зимы не смогут примириться с тем, чтобы немецкие предприятия и города восстанавливались быстрее французских и бельгийских.

Откликаясь на корыстное стремление некоторых английских и американских промышленников, желающих под любыми предлогами заслонить германскую мощь, супруга покойного президента США—Элеонора Рузвельт пишет: „Все, кто посетил Германию, знают, что немцы пострадали меньше, чем какой-либо другой народ в Европе. Намереваемся ли мы дать им опять силу для того, чтобы начать новую мировую войну?“

Французский народ не хочет новой войны и он не может понять фальшивых призывов к милосердию. Он люто ненавидит гитлеровцев и приветствует французских судей, когда они расправляются с изменниками и начальниками своего народа.

10 октября в Париже был расстрелян глава французской полиции времен оккупации Жозеф Дарнан.

Дарнан—богач, активист фашистской организации в Ницце, как темный делец был известен еще до войны. Он не гнушался самыми грязными делами, промышлял фальшивыми чеками, а при гитлеровцах, будучи владельцем автотранспортной конторы, занимался контрабандой. Правительство Виши назначило его главой полиции. Здесь

„талант“ Дарнана развернулся полностью. Преследования и пытки партизан и карательные экспедиции против деревень, дающих пристанища силам сопротивления, аресты и расправы с передовыми людьми борющейся Франции—вот круг его деятельности. Дарнан был правой рукой другого предателя—Лавала.

Бесчестный адвокат Лаваль, родившись в палате депутатов, стал одним из самых богатых людей Франции. Он, начиная с 1925 г., не раз бывал на министерских постах. В бытность министром иностранных дел Лаваль проводил политику сближения с Муссолини и Гитлером, подготовлял тем самым катастрофу 1940 года. Политика Лавала и его банды привела Францию к поражению. Гитлеровцы назначили Лавала главой капитулянтского, так называемого „вишийского правительства“.

После разгрома гитлеровцев Лаваль сбежал было в Испанию под крылышко Франко, но вынужден был явиться на суд. Ловкий сутяжник рассчитывал, что на суде одержит победу. Однако присяжные приняли единодушное решение—смертная казнь. 15 октября предатель своего народа, отдавший в германское рабство миллионы французских, был казнен.

В. Гришанин.

Ответственный редактор Н. КУЛЕМИНА.

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 46 типографии 47

Подписная плата 65 коп. в месяц